DISENO DE ELEMENTOS DE MAQUINAS
SERIE NO.3 SEMESTRE 2009-2

1.- Encuentre el peso permisible de un volante arfigura 1. El material es acero 1018 T.F. la
flecha gira y soporta un torque estable de 4000plh- Las cargas son estables. Use normas
ANSI-ASME

2.- La flecha que se muestra en la figura 2 sopoua torque de 6000 N-m ¢ Qué tan grande
podra hacerse un agujero a lo largo de la flechd es de acero 1045 laminado simple. Las
cargas son estables y la flecha gira. Use Codi@ME.

3.- Una flecha giratoria soporta un momento flexiante de 24000 Ib-plg y un momento
torsionante de 36000 Ib-plg. Asuma que el mometatsionante varia un 20% hacia arriba y
hacia abajo con respecto al valor medio y que elmemto flector lo hace en un 10%. El factor
de concentracion de esfuerzos para flexion y torsegs de 1.5. El factor de seguridad es de 2.
El material empleado es un acero 1018 T.F. Determigl diametro requerido por la flecha por
medio de a) La teoria del maximo esfuerzo cortaytb) por medio de la energia maxima de
distorsion.

4.- La potencia que llega a la polea en la figuBavaria de 15 hasta 25 hp y regresa al valor
de 20 hp por cada revolucidén a una velocidad de 420n. La polea A pesa 150 Ib y la polea C
pesa 300 Ib. Ambas poleas estan fijas mediante asuéon extremos redondeados. La flecha
esta hecha de acero 1045 laminado simple. Calculdi@metro de la flecha de acuerdo a la

teoria del esfuerzo cortante maximo.

5.-El eje de la figura 4 es parte de un impulsorrpaun sistema de transferencia automatizado
en una planta de estampado en metal. El engraner@smite 17.5 hp al engrane B (20°
altura completa ). La polea D transmite dicha potga hacia otra polea como se muestra . El
eje que soporta a By D gira a 550 r.p.m. Utiliceeso 1018 T. F y normas ANSI-ASME.

6.-Un eje de transmisién de acero 1018 T.F debensmaitir un par de torsién de 6000 kg-cm y
un momento flexionante de 8000 kg-cm . Determinedémetro del eje bajo cargas estables.
Utilice Codigo ASME

7.- Los siguientes datos se aplican a un reduction@e de velocidad teniendo un par de
engranes de dientes rectos:

Potencia transmitida (A) = 15 hp.

Velocidad del pifion (B) = 1200 r.p.m.

Relacion de transmision (C) =3

Forma del diente = 20° completo

a) Asumiendo que el pifidbn es de acero con una darde 300 BHN y que el engrane es de
acero con una dureza de 275 BHN, teniendo 18 dismtemo minimo el pifién y con un factor
de aplicacion de 1.6 determine por medio de ladexla AGMA lo siguiente: i) Paso diametral;
i) longitud del diente; iii) Diametros primitivos iv) Distancia entre centros.

B) Verifique por desgaste



8.- Realice los mismos calculos para los siguierdesos: A= 10 hp; B=920 r.p.m. ; C=2
9.- Realice los mismos calculos para los siguierdasos: A = 1.5 hp; B= 1600 rpm ; C= 4
10.- Realice los mismos calculos para los siguisntiatos : A= 20 hp; B=920 r.p.m. ; C=3
11.- Realice los mismos calculos para los siguisnt@atos: A= 5 hp; B=1200 r.p.m.; C=2

12.- Un motor de combustion interna de 4 cilindrestrega una potencia de 25 hp a 1600
r.p.m. los cuales se transmiten por medio de urensmision mediante bandas a un generador
eléctrico. Si la relacion de velocidades es de13 determine

a) Diametros de las poleas motriz y conducida

b) Distancia entre centros minima

c) Secciodn, longitud y nimero de bandas requeridas

[3.- Un motor eléctrico monofasico de 1 hp y 1720.m. se utiliza para mover un ventilador
centrifugo por medio de bandas. Si la relacion ddocidades es de 3 a 1, calcule:

a) Diametros de las poleas motriz y conducidasniiés pequefias posibles)

b) Distancia entre centros lo mas pequefia posible

¢) Namero de bandas necesarias

14.- Disefar un resorte helicoidal de acero a com@ibn para una carga estatica maxima de
25 Ib. con un indice de resorte de 8, con una cans¢ de 40 Ib/plg. Utilice un acero al
carbono estirado en frio, extremos escuadradosgtifieados y una tolerancia del 20%.

15.- Disefiar un resorte helicoidal hecho de alamhreerda de piano que debe soportar una
carga maxima de 25 N. Usar un indice igual con @xtremos escuadrados y rectificados y una
constante de 15 N/mm.

16.- Disefie un resorte sometido a una carga queiaae 450 a 1100 N. Se debe usar alambre
de acero templado en aceite y revenido. El indieerdsorte debe ser al menos de 6. Y la
longitud libre del resorte debe estar entre 152082nm. Usar extremos a escuadra.

17.- Un resorte a compresion de acero con un diametxterior de 0.057 plg esta hecho de
alambre No0.38 tiene una altura libre de 0.4 plg paialtura sdlida de 0.217 plg. Calcular.:

a) La carga de pandeo si el resorte tiene extrermssuadrados y rectificados y trabaja en la
condicion articulado-articulado
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